
TRACTOCOMERCIO CIA.LTDA.

INFORME DE COMISARIO

Abril de 2005

Superintendencia de
Registros Públicos

Victor Barros
Registro de Sociedades

PAUL VÁZQUEZ SOLANO
Contador Público-Auditor

Cuenca, Abril 22 de 2005

Señores Socios de
TRACTOCOMERCIO CIA. LTDA.
Ciudad

En estricto cumplimiento de las disposiciones emitidas por la Superintendencia de Compañías y en mi condición de Comisario de la empresa TRACTOCOMERCIO Cía. Ltda.; respaldándome en los siguientes estados financieros: Balance General y el Estado de Pérdidas y Ganancias del año 2004, puedo informar lo siguiente:

- Que éstos estados financieros anuales reflejan verazmente, dentro de lo razonable, la situación que presenta la empresa al término del ejercicio económico del año 2004, ya que están expuestos de una manera íntegra y ordenada.
- Que los resultados que aparecen en los estados financieros son factibles de comprobación y rastreo, ya que la empresa lleva sus registros contables en forma sistemática y ordenada, con lo cual se facilita su verificación. También cuenta con los respectivos archivos contables como respaldo de la gestión realizada durante este período.

Incluyo además, un análisis financiero de los ejercicios económicos de los años 2003 y 2004, mediante el cual; y de acuerdo a razones de solvencia, razones de actividad y razones de rentabilidad, se puede concluir en los siguiente resultados y/o criterios:

- En primer lugar notamos que las ventas de este período representan alrededor del 98,64 % del total de ventas del año anterior, es decir que han disminuido en un 1,36 % menos ventas que las del año 2003.

PAUL VÁZQUEZ SOLANO
Contador Público-Auditor

- En lo que se refiere al costo de ventas, éste a bajado en alrededor de un 5,59%, pues el año anterior nuestros costos representaban el 71,74 % de las ventas, pero para este año representan solamente el 68,66 %.
- Asimismo, en cuanto a la utilidad neta antes de impuestos podemos apreciar que ha tenido un incremento del 29,25 % con respecto al período anterior que fue de \$24.482,01. Para este año nuestra utilidad neta es de \$ 31.642,91.
- Otro aspecto importante a tomar en consideración es el hecho de que nuestro pasivo a disminuido apenas en un 1,64 % con respecto al año anterior, es decir que prácticamente es el mismo, porque aunque no hemos disminuido considerablemente nuestras obligaciones con terceros, tampoco las hemos incrementado desmedidamente, solo se han mantenido casi igual durante este año.

	AÑO 2003		AÑO 2004	
	valor	veces	valor	veces
<i>Razón del Circulante</i>				
activo circulante	441,366.03	1.61	413,261.31	1.53
pasivo circulante	274,235.69		269,740.13	

- Para tener una opinión sobre la solvencia o liquidez de la empresa, comparamos los activos que pueden convertirse en efectivo durante el ejercicio contable actual con aquellos pasivos que vencen durante el mismo período, y vemos que la empresa está en la posibilidad de pagar sus deudas o créditos a corto plazo (1,53 veces), aunque se ha disminuido esta capacidad en 0,08 veces con relación al índice del año anterior (1,61 veces).

	AÑO 2003		AÑO 2004	
	valor	veces	valor	veces
<i>Razón de la Prueba "Ácida"</i>				
act.circ.- Inventarios	253,692.39	0.93	241,678.51	0.90
pasivo circulante	274,235.69		269,740.13	

- Sin embargo, para conocer nuestra solvencia a muy corto plazo, aplicamos la prueba del ácido, una variante del ratio anterior, en la cual no se toma en cuenta al inventario por ser el activo corriente que más demora en convertirse en efectivo, y vemos que la empresa no está en capacidad de cumplir completamente con estas deudas, ya que apenas cubriría un 0,90 del total de las mismas; asimismo cabe

PAUL VAZQUEZ SOLANO
Contador Público-Auditor

indicar que hemos disminuido este índice 0,03 veces con respecto al del año anterior (0.93 veces).

	<u>AÑO 2003</u>		<u>AÑO 2004</u>	
	<u>valor</u>	<u>días</u>	<u>valor</u>	<u>días</u>
<i>Rotación de Cuentas por Cobrar</i>				
cuentas por cobrar	249,647.16	76	210,406.25	66
promedio diario de ventas	3,278.18		3,233.58	

- Para tener un criterio de lo bien que la empresa está administrando sus actividades operativas y de ventas aplicamos dos razones que nos muestran que el período promedio de cobranza este año fue de 65 días, es decir que estamos cobrando 11 días menos que en el período pasado (76 días).

	<u>AÑO 2003</u>		<u>AÑO 2004</u>	
	<u>valor</u>	<u>veces</u>	<u>valor</u>	<u>veces</u>
<i>Rotación de Inventarios</i>				
costo de ventas	846,612.07	4.51	799,309.97	4.66
inventario promedio	187,673.64		171,582.80	

- La otra razón nos da a conocer que el inventario de la empresa se reemplaza totalmente alrededor de 4,66 veces al año, 0,15 veces más que el año anterior (4,51) y que su período promedio de rotación fue de 77 días, 2 días menos que el año anterior (79 días); siendo esto, sumamente positivo para la empresa.

	<u>AÑO 2003</u>		<u>AÑO 2004</u>	
	<u>valor</u>	<u>%</u>	<u>valor</u>	<u>%</u>
<i>Razón de margen bruto sobre ventas</i>				
utilidad neta	24,482.01	2.07%	31,642.91	2.72%
ventas	1,180,145.84		1,164,087.18	

- En cuanto a la rentabilidad, la empresa ha tenido un pequeño incremento en la recuperación de las utilidades netas generadas con cada unidad monetaria de las ventas, es decir que para este año, las utilidades netas representan un porcentaje mayor de las ventas netas (2,72%). Recordemos que en el período pasado este índice llegaba al 2,07% por lo que hemos recuperado un 0,65% en todo este año.

PAUL VÁZQUEZ SOLANO
Contador Público-Auditor

	AÑO 2003		AÑO 2004	
	valor	%	valor	%
Razón de rendimientos sobre activos	utilidad neta	24,482.01 4.50%	31,842.91 6.16%	
	activo promedio	544,246.61	513,288.13	

- Asimismo vemos un aumento positivo de la eficiencia de la administración en el uso de los recursos para la generación de utilidades, ya que tenemos un 6,16%, mientras que el año anterior nuestra eficiencia era de un 4,50%; lo cual nos da un rendimiento mayor en un 1,66% durante este ejercicio económico.

Esperando que este informe cumpla los requerimientos establecidos por las Instituciones de control y que, además, la información y los criterios emitidos en este documento sean de mucha utilidad para la empresa y sus socios, me despido,

atentamente,



C.P.A. Paul Vázquez Solano
Reg. Nac. N° 28763
COMISARIO

PAUL VÁZQUEZ SOLANO
Contador Público-Auditor

ANÁLISIS FINANCIERO TRACTOCOMERCIO CIA.LTDA.

RAZONES DE SOLVENCIA O LIQUIDEZ

METODO DE CALCULO

AÑO 2003
valor veces

AÑO 2004
valor veces

Razón del Circulante

activo circulante	441,366.03	1.61	413,261.31	1.53
pasivo circulante	274,235.69		269,740.13	

Para medir la capacidad de pago de deudas a corto plazo.

valor veces

valor veces

*Razón de la Prueba
"Ácida"*

act.circ. - inventarios	253,692.39	0.93	241,678.51	0.90
pasivo circulante	274,235.69		269,740.13	

Para medir la capacidad de pago de deudas a muy corto plazo.

RAZONES DE ACTIVIDAD

METODO DE CALCULO

AÑO 2003
valor días

AÑO 2004
valor días

*Rotación de Cuentas
por Cobrar*

cuentas por cobrar	249,647.16	76	210,406.25	65
promedio diario de ventas	3,278.18		3,233.58	

Permite reconsiderar las políticas de crédito y cobranza.

valor veces

valor veces

Rotación de Inventarios

costo de ventas	846,612.07	4.51	799,309.97	4.66
inventario promedio	187,673.64		171,582.80	

Permite conocer las políticas de administración del inventario.

RAZONES DE RENTABILIDAD

METODO DE CALCULO

AÑO 2003
valor %

AÑO 2004
valor %

*Razón de margen bruto
sobre ventas*

utilidad neta	24,482.01	2.07%	31,642.91	2.72%
ventas	1,180,145.84		1,164,087.18	

Muestra las utilidades netas generadas con cada unidad monetaria de ventas.

valor %

valor %

*Razón de rendimientos
sobre activos*

utilidad neta	24,482.01	4.50%	31,642.91	6.16%
activo promedio	544,246.61		513,288.13	

Indica la eficacia en el uso de los recursos para la generación de utilidades.